

KEMENESALJA

Megjelenik minden vasárnap reggel.
Előfizetési ár: negyedévre 2 pengő, félévre 4 pengő,
egész évre 8 pengő.
Kiadás díja előre...

POLITIKAI LAP.

Felélős szerkesztő és kiadó:

DINKGREVE NÁNDOR.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Dinkgreve Nándor könyvnyomdája Cselekmények
ide intézendők a szerkesztő részét illető közlemények
hirdetés- és mindennemű pénzületek

magyar gyümölcsért.

Ura: **Sarközy Viktor**, a Zalavármegyei Gyümölcsstermelő és Értékesítő Egyesület ügyvezető igazgatója.

Ujabban annak a tudatnak, annak az érzésnek behatása alatt, hogy a gazdasági termelés terén változtatásokat kell eszközölnünk, hogy a legősből legegységesebb termelési ágtól, a gabonatermeléstől főleg oly vidéken, ahol a talaj és az éghajlat erre nem predesztináltak, részben el kell térnünk, egy mozgalom indult meg a minőség tekintetében utóélettel magyar gyümölcs érdekében.

Hogy gyümölcsünk minőség tekintetében a világcsonkban a legelső helyet foglalja el, azt külföldi szaktekintélyek már régen elismerték, hiba, abban a tekintetben, hogy nagyobb mérvben nem exportálhatunk, csupán az volt, hogy nem tudtuk gyümölcsünket olyan állapotban, olyan intakt minőségben a külföldre juttatni, melyet a külföldi kereskedelem, de elsősorban is a fogyasztó megkíván.

Gyümölcsstermelésünk első teendői között a gyümölcskártevők elleni védekezést tartom legfontosabbnak, mert e nélkül sem a Madenrekes, vagyis féregmentes gyümölcs nem lesz exportálható, de maga a gyümölcs sem lesz kellő s megfelelő minőségben előállítható.

Első teendő lenne tehát — hogy a meglévő anyagot hasznosíthassuk — a régi, öreg gyümölcsfák gondos helyrehozását s ezeknél a védekezőszerek alkalmazását, egy-egy esetben, természetesen, nagy mennyiségű gyümölcs termelésére.

A magyar ember conservatív, de még jobban nemtörődöm módon fogja föl azokat a dolgokat, amelyekre ügyelme eddig nem irányult, melyek neki eddig semmi, vagy csak nagyon csekély hasz-

not adtak. Fel kell tehát világosítani őt, rá kell vezetni szép szóval, ha kell törvényes, hatósági intézkedéssel arra, hogy meglévő jószágát ápolja, gondolja, hogy abból első sorban neki magának, közvetve a közgazdaságnak s a nemzetgazdaságnak legyen haszna.

A gyümölcsstermelés mintegy átgurása, a meglévőnek felhasználása csak oly módon teljesíthető, ha erre külön társadalmi intézmények szervezettek, melyek a legmesszebbmenő hatósági támogatás mellett, fáradságot nem tűrő áldozattal harcolnak annak a célnak a kivívásáért, melyet elérni legelőbb feladatuknak tartják.

Hogy miért kívánom én a gyümölcsstermelés szervezését társadalmi uton megoldani, indokolom egyszerűen azzal, hogy perhorrescáiom a mindent állami támogatás és fennhatóság alá való helyezést, másrészt azért, mert ez a tevékenységi kör sokkal szabadabb mozgást, sokkal szabadabb cselekvési lehetőséget igényel, mint amennyit egy állami vagy hatósági intézmény megengedhet, vagy annak exponense igénybe vehet. Ez lenne szerintem a magyar gyümölcs jelené, az t. i., hogy a meglévő használat ki, jövője pedig az, hogy ország- és fokozatos felújításai, részben új gyümölcsösök létesítésével — de csak ott, ahol ez indokolt — létesítsünk olyan gyümölcsstermelő területeket, amelyek nemcsak az illető vidékek, hanem az ország egész területére vonatkozóan, nemcsak az illető termelőknek biztosítanak állandóan visszatérő jövedelmeket, hanem ismeretlenné az országot, mint "elsőrangú" termelvényét okosan, jól felhasználó termelőt.

A jelen és jövő között áll a mai

nap feladatai közé tartozó társadalmi szervezés abban a tekintetben, tanít-uk meg termelőinket arra, hogy kifogástalan áru előállítására, annak megfelelő kezelésére révén ölször akkora jövedelmet szerezhet megfelelő állományából, tanítsuk meg arra, hogy nem kizárólag és egyedül üdvözítő a szemes gabona és buza termelése, hanem adott viszonyok között ezen a réven sokkal több, sokkal nagyobb jövedelmet érhet el, kedvezőtlen talajviszonyok mellett, mint amily eredményt a legjobb és erre rendeltett buzatermő földön elérni lehet.

Ha majd azután a termelés szervezése terén a szükségeseket megtették s ennek kapcsán vele összefüggőleg az értékesítést, sőt a gyümölcsfeldolgozást is szerveztük, elérünk arra a pontra, mely fáradságunk jutalmát a nagymennyiségű, egészséges gyümölcs termelésével és annak nagy mennyiségében való exportálhatóságával fogja megadni.

Végül még egyet kívánnék megjegyezni, a termelés helyes megszervezése céljából az állam hatósági támogatását mégis igénybeveendőnek tartanám, azt t. i., hogy hivatalos támogatásban csak olyan vidékek, olyan termelők lennének, amely vidékek kizárólag olyan területeken, amelyek erre alkalmasnak ítéltetnek s olyan gyümölcsöt termelnek, amely azon vidék viszonyainak megfelelőnek van elismerve. Ily módon a helytelen irányban való termelés, vagyis a termelés veszélye nem állna fenn s mindegy racionális lehetne a nagytermelés, nem befolyásolva ezáltal bármely vidék szabadtermelését, mely mindenkor az ottani, a helyi piacnak ellátására lenne hivatva.

Mandi halála.

Ura: **Pintér Ferenc**.

Mandi gyönyörű volt, azokivül, hogy Mihelyi megballotta a kávédaráló egyenletes zörgését, rögtön kőszörítte a torkát és edes fűtőkkel töltötte meg boldogult Inkey orduzó szobáját, ahol mostanában a hazaszonyai szoktak kötogetni és egyéb csöndes foglalkozást éni. Hogy Mandi — gyönyörű, ezt tudta Malomfalvy is, aki azonban nem annyira Mandi miatt kultiválta az Inkey házat, mint inkább Inkey Iloa miatt.

Iloa nem énekelt. Csak zongorázott. Ezt is inkább naturalista módra cselekedte. De remekül kiindította azért az obligat rececékkel és csuhajokkal, hogy — Messze a nagy érdé. A Sorrento felett a nap lezállásról nem is beszélve, mert az már direkt szivszaggató volt.

Inkeynek azokivül gyönyörű fehér keze volt, az arca pedig olyan, mint az ősi barack, dekadenssen összerényalt színei. Szóval csodaszép volt és rózsaszínbe öltözött az első báira, noha egypár gavallér a kéket ajánlotta. Pedig Iloa nem volt szőke, csak az összenyomás kívánta egyesek szerint a kéket.

Mindazonáltal szépen éltak: Mandi, Iloa és Inkeyné, valamint lucifalvi inkei Inkey Jolánta is, a megboldogult egyetlen élő nővére,

ki banatos vénleányssággal vigasztalta özvegy Inkeyné a temetés óta, ami immár a hetedik évfordulójához közeledett.

Mondom, így álltak a dolgok, midőn egy szép napon Malomfalvy Imrének eszébe jutott, hogy illenék egy kissé hathatósabban közreműködni a hölgyek vigasztalásában és összesen négy jegyet váltott a helybeli nagyvendéglő különtermébe. A különteremben ugyanis a vendéglátarsulat igézkedett eljátszani az Igloi Diákokat.

Hát ezt nem lehetett mulasztani és Martonfalvy kissé igaztaltabban jelent meg a háznál, mint különben szokott. Miellesleg szólván az is eszébe járt, hogy az Igloi Diákok második felvonásában van egy jelenet, ahol nagyon romantikus minden és tapasztalatból tudja, hogy ilyenkor még a kezét is megszoríthatja Iloának.

Amde Isten végez... S valóba: az öreg takarított sirastról veres szemmel nyitott ajtót. A kertben pedig megtört csoportban állott Iloa, továbbá lucifalvi inkei Inkey Jolánta és Gyula, a házmesterek félgyeplmő paraszt fia. A nagy plátán alatt tütozatos mélyedés, mint liliputi sír. A szélén odakészítve egy bonbonos valódi Kugler doboz, azonmód rózsaszín szalaggal átkötve.

— Iloa! — tört ki a lelkesedés

Malomfalvyból és meglepettő a négy haronyzóld színű belépti jegyet a sírok felé, — megynk az Igloi Diákokba!

Iloa szája széle guszgusos piramon rándolt meg, mint a kettő harapott érett cseresznye. Könnyű granadin runája fázóan libent meg nádszal termélen és tömpán utotga: — meghalt!

Malomfalvy remelten rezgett meg. Halál! Mily ismeretlen szörnyű szó? Inkey mamának csakugyan volt egy kis érelmeszedés és azokivül titokban likőrtket gyártott őseitől származó babonás receptek szerint.

— Lehetetlen! — szakadt ki a körelés fájdalom beöle és önkéntelen részvétel mozdulatával elkapta a granadin alól virágzó gyönyörű kart.

— Tegnap milyen gyönyörű énekel! Emlékszik? — s Iloa... valamivel a nappal világitásban először karolt bele Malomfalvy lényes fekete kabátjába. Malomfalvy érezte, hogy nem az történt, amire gondolt. Hiszen Inkeyné arról volt nevezetes, hogy udvarias volt és nem énekel.

— A Mandi!

Malomfalvy megszallva a nevelés ordogtől, bordáit repesztve táncolt, nyarítva nevelt, mint egy ótót földalatti lény, a szivtelenség huszávésett szobra. Iloa sikoltva

A celldömölki vasutasok dalárdája szeregádot adott Samarjay Lajosnak, a Máv. elnökének.

A Celdömölki Vasutasok Köré dalárdája a múlt vasárnap este szerenádval kedvestedett Samarjay Majos Máv. elnökigazgatónak névnapja alkalmával. Az elnökigazgató Intán Gyömörey György Zalavarmegye főispánjának vendége volt, itt érte őt a Lajos nap és itt volt szerenoses őt üdvözölni a celldömölki vasutasok neves dalárdája.

Gyömörey György főispán intai kastélyában több nagytekinélyű közéletű vezető férfi volt vendégségben, akiket meglepett a vasutas dalárda váratlan megjelenése és annak egyszerű teljesítménye, de különösen meglepte az a nem várt figyelem Samarjay Lajos elnökigazgatót, akinek szót a megtiszteltetés.

Az Intán való megjelenés és szerenád előkészítése igen ügyesen elgondolt formában lett végrehajtva. A kastély előtti parkban váratlanul megszólalt két tárogató hangja és szebbnél szebb magyar dalokat játszott. Közben a dalárda tagjai lampionos díszballagást rendeztek a kastély körüli park útjain az önnepelt tiszteletére.

A tárogató játék befejezése után a dalárda felsorakozott a kastély balkonja előtt és kezdetét vette a dalárda éneke. Egy-egy énekszám befejezését elismerő tapsvihár és éljézés jutalmazta. Az énekszámok után Bárdosi Gyula állomásfőnök szépen alakított, talpraesó, magyar szeretettel izzó beszédhen üdvözölte a máv. legnagyobb hivatalnokát, aki szeretetteljesen, meghatóan köszönte meg a nem várt és szinte meg nem érdemelt szép önnepelést.

A vasutasok dalárdája boldogan, egy elismert sikerrel gazdagabban távozott az önneples színhelyéről, igazán megdöbbentő volt, hogy...

dőlt Jolánta... vetéssel sziszegte: — takarodj!

Malomfalvy megpróbálta elfűtteni az előbuktant csúf kárörvendő vonásokat. Mandival tulajdonképpen konok vetélytárs szálit a sirba s adotta a maskát, mely Mandit halálra ölelte. Hiszen Ilonka mindéddig megszöktatta érzelmét közte és Mandi közt.

Fölszemeit a leanderek közt a lélemeletre, hogy Orvogy Inkeynével megtanacskozza a kellemetlen históriát.

Inkey néni először eldugta a kis talpas poharát, aztán földértül az arca: — Maga az Imrus? Ugyan menjen a kertbe! Most elérkezett a pillanat. Vigye ezt a borókságot a Mandi sirjára: meglássa Ilonka kidobja azt a mamasz Kerkayt, aki pont máma nem jött el.

Malomfalvy legyintett a kezével, elővette a színházjegyeket, elmvengre nézte őket: minden hiába. Inkei néni résztvevően simogatta az Imrus vállát: — máma egész nap olyan elférgzetem volt, hogy mégis Kerkay lesz a vőm.

És akkor váratlanul megjelent Kerkay a szentanárr, könnyes szemmel bukdácsolt keresztül a szobán, révedezve nézett a Mandi lefűgőnyözött árva kalitkájára, aztán a zongorához lépett.

Butykös ojjai alatt felsírt gyeklasszikus gyászinduló, mígmen halványan, földülva megjelent Ilonka arca a küszöbön. Akkor kíméletesen abba hagyta a gyászindót, egy pillanattig várt, majd Ilonkával egyszerre lépdáltak egymás felé... Malomfalvy elrohant.

És most tizenkét év múlva egy kövér asonyszagú beszélgetőt egy kopaszodó férfival: — ma is azt mondáná?

— Menjen, maga gyáva... Az aszonyszikelt és bucsu nélkül otthagya a férfit.

Négy szó! Négy szó! Négy szó!

DISKAY

MEGŐRÖKIT SZÉPIT FIATALIT.

Vesse jól emlékezetébe e négy szót és Budapestten el ne feledje fölkeresni e közkedvelt mester műtermeit, hol a

legjobb anyagot legművészebb kivitel legmérsékeltebb árakat

kapja s hol FÉNYKÉPNAGYÍTÁSAIT posta útján beküldött képek után is gyorsan és élhetően elkészítik.

M Ű T E R M E K ;

VII. Rákóczi-ut 74. sz. II. Zsigmond-u. 36. sz.

Magyar Divatcsarnok házban Lukács fürdővel szemben
Telefon József 35.—89. Telefon Automata 517—40.

E lap előfizetői 25% kedvezményben részesülnek. Ezért e szelvényt vájja ki és rendelkezéshez mellékelje.

tathatták a máv. legmagasabb hivatalnokai előtt, annak tiszteletére.

Többször megemlékeztünk már lapunk hasábjain arról, hogy a vasutasok milyen szép eredményes kulturmunkát végeztek azzal, mikor a vasutasok gyönyörű kulturházat néhány évvel ezelőtt jóformán semmiből megépítették. Mennyi sok szép kulturmunkát fejtenek ki azóta, mióta ebben a kulturházban nyugodtan dolgozhatnak a magyar kultúra és a magyar dal dicsőségére Fáradság nélkül dolgozik a celldömölki vasutas társadalom a közjótékonyági tereken, éppen úgy, mint az ismeretterjesztő előadásai révén, melyekkel a laikus közönséggel megismertetik a tudományokat, a kultúra vívmányait és ezzel a dicséretes cselekedettel nagy szolgálatra vannak a közművelődés fejlődésének — minden terepen.

A vasutas kulturház gyönyörű épületének felépítése sok gondot okozott annak idején a vasutasoknak, de minden nehézség dacára felépült időmberék

adakozása folytán, részben a saját közadakozásukból, de legnagyobb részt hitványok, melyet úgy tudjuk, bizony igen nehezen fizetgetnek ki a vasutasok épen ma, mikor a vasutasok gazdasági helyzete napról-napra rosszabb és rosszabbá válik. A vasutasok teljes megnyugvása, a magyar vasutas kultúra fejlődése, a fiatal vasutas generáció hazafias nevelése csak akkor nöheti ki magát teljes ségében, ha a vasutasok munkáját egyéb más anyagi gondok majd nem terhelik és ha majd a kulturházukat is teljesen a magukénak vallhatják. Ha majd eljön az az idő, akkor lesz igazán megelégedett a celldömölki vasutas társadalom.

Pálpusztasajt VILÁGMÁRKAI É I R E K.

Serédi Iustinián dr. bitoros hercegprímás legközelebbi ellátogat Sémegre, hogy az ottani nagyhirű múzeum kincseit, különösen az egyházi emlékeket és a szentelivizartó gyűjteményt megtekintse.

Áthelyezések. A m. kir. igazságügyminiszter dr. Bertha Benő tapolcai és dr. Bock Pál sárvári kir. járásbírói elnököket kölcsönösen áthelyezte.

Eljegyzés. Berdál Margitot, Berdál István alsósági lakos leányát eljegyezte Varga István barabasszei körjegyző.

Iskolai kirándulás. A sokorópátkai elemi iskolának 25 legjobb tanulója sokorópátkai Szabo István voltmunkügyi miniszter jóvoltából a napokban teherautón kirándulást rendezett Keszthe yre és Hévízre. A kis csapatot, mely utközben a kismariacelli kegtemplomot is meglátogatta s így Celdömölkőn is időzött, Krohn Ferenc ig. tanító, Domonkos Gizike és Boros Maria állami elemi iskolai tanítónők kísérték, de vele volt maga a kegyelmező is, aki falujának jó tanulóit évenként egy-egy kedves kirándulással szokta megjutalmazni. Itt tartózkodásuk alatt megfogadtak dr. Horváth-Károly-pébánost is.

Ujságírói kongresszusa. A donánuti ujságírók szeptember 7-en Nagykanizsán tartják első kongresszusukat, melyen a fővárosi ujságíró egyesületek is képviselve lesznek. A gyűlésen a legfontosabb gazdasági és igazságtalanis kérdések szerepelnek.

A rom. kath. bú és leánykálában a pötbéirások szeptember 1-én és 2-an lesznek. 3-an az önnepélyes Vani Sancte, 4-en megkezdődik a tiszta.

A szociáldemokrata munkások szeptember 1-én nagyszabású felvonulást akarnak rendezni, hogy a munkanélküliek mellett tünnessenek. A rendőrhatoságok sem Budapestten, hanem a vidéken is megakadályozták, hogy a munkanélküliek problémáját politikai célokra felhasználva, a szociálista munkások felvonulást rendezzenek.

Uj postahivatal. Kemenesmihályán régebben beszűntetett postahivatal folyó évi szeptember hó 4-en újból megnyílik. Kézbesítő kör: Kemenesmihályta, Kemenessőmőm községekre, továbbá Sándor, Vidua, Vilma, Cserfás és Tömajorokra terjed ki.

Két halaszt. A Sághegyen dolgozó Horváth László és Mike Lajos kórák munkások rákott csúhe által hal lábfejükön súlyosan megbesültek. Mindketten a helybeli kórházba kerültek apolás alá.

Háziipari tanfolyamok kérelmezése a győri kerületben. A földmivélelőügyi miniszterium által az 1930—31. évben rendezendő háziipari tanfolyamok előjegyzése folyamathoz tétetett, miert is alulírott m. kir. háziipari felügyelőség felhívja mindazon községeket és egyesületeket, erkölcsi testületeket, melyek az 1930—31. év telén háziipari tanfolyamok rendezését óhajtják, ezirányu kérelmeik folyó évi szeptember 30 áig való beadására. A tanfolyamok munkanyaga kosárfonás (fűzességből, zöld és fehér vesszőből), gyékényfonás és szövés, szalmafonás és seprűkötés, tengercsuhafonás, fataragás (gazdasági szeraszműkésztés), vázonszövés, női kézimunka (cipkeverés, himzés), fehérnemű és felsőruhha varrás szabás. Ezen feutebb felsorolt munkakör valamelyikéből, esetleg többől is (külön férfiak, külön nők részere) kérelmezhető tanfolyam, kívánatos azonban, hogy olyan tárgy tanfolyam kérelmeztessek, melyhez a nyersanyag helyben vagy a közeli környéken kelő mennyiségű, melyet a közeli környéken kelő mennyiségű, melyet a közeli környéken kelő mennyiségű...

Költés.

ismert... lehet... jelen... vigas... vas... tulas... hogy a... vette... háls... z... lorné.

A. csid... 4131/1930

ny... Búdzár... indított... h... 034... 106-106... 602. 504. 680 P... 1-3 sor... 210 P... 1504... ber 15-ik... köze... abb... 42. §... ova... let... bír... elismer... arveresi... 147. 150., 170.

mag... szal... alu... sziteu.

és

nyész... vagy... nak.

Doljo s... telep-u.

A... mel... al... fekszik... kiterjedésü... délelőit 9... ország... elől...

SEN

okok által... v... alatt meg... újában.

nyiségben rendelkezésre áll. A tanfolyam engedélyezése iránti a földmivvelésgyi miniszteriumhoz címzett bérletgelen kérvények beadandók a M. Kir. Házipari Felügyelőség Győr Zrínyi uca 6. szám.

Biciklizésnek a falak. Jóna Sándor máv. pályáról, aki az Ostfjasszonyfa melletti pályaudvarban tesz vasúti szolgálatot, s. hó 28-án d-lután Ceöldömökön a Nemesdömöki úton háza felé igyekezett és a Benkő-féle szikvizgyár előtt egy szekeret akart elkerülni oly szerencsétlenül, hogy teljes erővel nekiment az utszeli fának. Fején és arcán olyan súlyosan megsebesült, hogy eszméletét veszítette. Beszállították a helybeli kórházba, hol azután vi-szanyorítva eszméltet.

Az új 10 és 20 pengős aranypénzek nem kerülnek forgalomba. Közölték, hogy a magyar kormany 10 és 20 pengős aranypénzek veresére határozta el magát. Az új 10 és 20 pengős aranypénzek kibocsátására kerülnek, ez azonban nem jelenti azt, hogy a közönség kezébe is kerül majd az új aranypénz, mert a kormány minden változásúsgé szerint a Nemzeti Bank őrzetében hagyja az új pénzeket. Az elmúlt időben úgyani több országban megtörtént, hogy az újonnan kibocsátásra került aranypénzek egy-kettőre eltűntek a forgalomból és külföldre vándoroltak.

Uradalmak úján tovább szaporított nemestit buzavetőmág becserelésére adta meg a földmivvelésgyi kormány a lehetőséget legújabb rendelkezéssel. A kerületi Gazdakamara utasítást nyertek arra, hogy amennyiben a 100 holdon alóli kisgazdák nem jelentkezők keltő számban a felármentes és fuvarmentesen kapható 200 vagyon originalis név és vétőmágra, akkor a fennmaradó vétőmágot 100 holdon felüli uradalmak között osztják ki 20—25 nuzas tételben tovább szaporítás céljából. A miniszter szigorúan kiköti, hogy erre a célra az eredeti nemestitett vétőmágnak kizárólag első evi utantermése és az is kifejezette csak mint utantermelt nemestitett vétőmág lesz felhasználható.

Eljegyzés. Arra. Rozsi urleányt Budapestről eljegyezték dr. Deutsch Sándor földbírtokos, Deutsch Mór keménységjéről földbírtokos fia.

Tűz. Pénteken este 9 óra tájban a rendező pályaudvar közelében levő nyári istálló leégett. A osendőrség a tűz okának kiderítésére a nyomozást megindította.

Országos vásár. Hétfőn országos vásár lesz Ceöldömökön, mely az előjelek szerint év egyik legnagyobb ceöldömöki vásarának mutatkozik.

Követendő példa. Szolnokról kapjuk a hírt, hogy a város törvényhatósági bizottságának pénteki ülésén a város jrtó évi költségvetését tárgyalták. A város tisztviselői a súlyos anyagi helyzetre és a városi polgárság tulajdonosainak igénybe vett teljesítőképességére való tekintettel elhatározta, hogy eddig élvezett illetményeinek egy részéről lemond. Ez az elhatározás 5 százalékkal csökkenti Szolnok város tisztviselőinek eddigi illetményeit és 5 százalékkal csökkenti a városi pótdadót.

Éjjeli riadó a Kapizstránoknál. Nem régen adtuk hírt arról, hogy a helybeli Kath Legényegylet kebelében működő 356. számú Kapizstrán János cserkészcsapat nyári táborozáson vett részt a Pethegyen. Jelenben pedig serényen folynak a próbák a cserkészosztályban az október 4-én tartandó szünidőadására, mellyel kedveskedni akarnak a csapat cserekeszei Ceöldömök nagyközség és járás házafias cserkészbarát közönségének — a szervező testület agilis tagjai, valamint a csapat parancsnoka Supta Vilmos nem ismernek fáradságot cserkészfainak szilárd jellemnevelésében, mely nehéz, de nemes munkához a fiúk szíves lélekkel állnak rendelkezésére az ő szeretett vezetőjük, parancsnokuk »Vilmos bátyánk« mögé, — hogy »Jó munkát« vegyzen, minél előbb elérjék Nagymagyarország felfuttadását. A csapat parancsnoksága újabb meglepetésben részesítette a csapat fiait. Folyó hó 29-én péntek reggelre csendes riadót hajtott végre. A riadó éjjeli pont 1 óraker kezdődött és 2-25 óraker minden egyes cserkészfiú már az otthonban volt, várta a további parancsot. A riadó gyors kivitele a cserkészfiúk lelkes magatartása vet világot és tiszta

fényt, ezzel is megmutatva azt, hogy érdemes polgáraink ohajtanak az élet viharában dolgozni, szem előtt tartva a cserkész törvény 2 ik (Hűség) és 7-ik (Ezerédesimesség) pontjait. A csapat fiait fűt munkások, élők a cserkész 10. törvényel, de jellemnevelésének tartalatos pontjaitként a fenti két törvénypontra fekteti a fűsnyit, hogy ezáltal egy a végzett munkakörben, mint a társadalmi érintkezésben minden egyes fű cserkésziesen tudja megállni helyét. Gyűlézés után pár percen beszédben szól a parancsnok a fiukhoz és 2 óra 28 kor 2 ór-ben indul a csapat, az egyik óra a Cinca partján halad a Sághegy aljára. Ezeknek a rendezés menet-fest sokszor bosszantják a mesterséges esőszők. A másit óra az ikerről villanydúc felállítására mellett halad szintén a Sághegy aljára. A csapat parancsnoksága a mesteri uton halad, figyelve a két órs sip és fényjelzési jatekat. Ezen munkásikeres elvégzése után a csapat visszafelé indul. A visszajövetelt sem tölti telendő a csapat, gyakorolja az első segély nyújtást, metés, hordágyrögzítést és a cserkészlet sok-sok apróbb nagyobb, de életbavó feladatait. 4 óra 10-kor vége a riadónak, a fiúk ismét nyugovóra térnek, hogy a Jó munka végzésével pihenjenek reggelre.

Lövésény Alsóságon. Alsóságon aug. 17-én jársi lövésényt rendezett az ottani Levente Egylet, melyben 36 levente, 20 levente oktató és 36 polgári lövész indult. Jársi lövészajuk 1930. évre Nemeth István csoncei polgári lövész lett 96 ponttal. A verseny iránt nagy érdeklődés nyilvánult meg. Ezen verseny után a Ceöldömöki Galambfővő egyesület bemutatott az országban és az agyagfalamb lövészlet, mely a megjelenteknek szintén nagyon tetszett. A verseny-számok díjazva lettek értékesen díjazottakkal és érmekkel. Az alsósági ifjúk a járás legjobban kiépített lötere, amelyen laberi telefon is van elszerezve.

A legjobb és legolcsóbb légyirtószer az AEROXON. A szegedi. Figyeljen a védjegyre!

AEROXON

A szegedi

Ceöldömök-Zalaegerszeg-Radics vasút Zalaszentiván délvasúti állomásba való bekapcsolása céljából Samarjay Lajos már. elnök igazgató dr. Hirsch József máv. szombathelyi üzletigazgató kiseretében helyszíni szemlét tartott és tárgyalásokat kezdett aziránt, hogy közvetlen bekapcsolást nyerjenek a délvasut Zalaszentiván állomására. Nagyjelentőségű volna ez a bekapcsolódás azért, mert ebben az esetben a délvasúton utazni szándékozók-nak nem kelene Kiszaludpuszta állomásra kiszállni a zalaegerszegi vonatból és vagy gyalogosan, vagy a körülményes összekötő ájtárni Zalaszentivánra, a déli vasut állomására.

Üsszeesett az uccán. Kacso Gyula enyirgi lakos hadirokkant folyó hó 26-án a Sági uccán biciklizés közben epilepsias rohamot kapott és a bicikliről leesett. Fején és orrán könnyebb sérülést szenvedett.

A mezeli egerek vándorlása. Amint értesülünk, a Mezőségnek nagyobb tömegekben léptek fel Vasvármegyében és pedig a szombathelyi és közepi járásban okoztak nagybű károkat, mig most már a körmeudi járást is nagyobb veszély fenyegeti. A mezeli egerek

rohamos elszaporodására való tekintettel most már a körmeudi járásban is kötelezővé tették az ottani hatóságok a mezeli egerek irtását, mert csak általánosan keresztelthiv irtások van értelme és célja. A mezeli egerek irtásához legalkalmasabb a foszforméreg (Arvatin).

Magyar-loszálvi tárgyalások. Egyes pénzügyi és mezőgazdasági kérdések liquidálása céljából a napokban magyar és loszálvi delegáció ül össze a Pilitvice tó partján Horvátországban. A magyar delegáció vezetője Blaha Sándor pénzügyminiszteri államtitkár, a loszálvi Bakotil pénzügyminiszteri osztályfőnök.

A haa teltsége, májtájéki fűjaldalmak, emésztési nehézségek, gyomorbeli hurut és sárgaság a természetes »Ferenc József« keserűvíz használatára által megszűnethetők és az agy, a szem, tudó vagy szív felő irányuló vértoúlások ellensúlyozhatók. Gyomor és bélspecialisták igazolják, hogy a Ferenc József vízzel, különösen az új életmód következtében jelentkező bajoknak, nagyon kedvező eredményeket érnek el. A Ferenc József keserűvíz gyógy-szertárakban, drogériákban és fűszerkeskedésekben kapható.

A kormány megállapította az örösi díjakat. A hivatalos lap múlt vasarapi számából olvassuk, hogy a kormány új örösi díjakat állapított meg. A rendelkezést a várművelés felgalkozó malom az órés vegelt bevitt gabonamennyénél természetben nem szedhet nagyobb örösi díjat, mint amekkorát az év márciusában általában szedett. Ha akkor a malom kizárólag pénzben szedte az örösi díjat, ezentel örösi díj fejében annyit szedhet amennyit a legközelebb fekvő terme zsetben felélt végzett malom 1930. márciusában általánosan szedett. A szedhető díj azonban nem haladhatja meg örösi esetenben búzánál a 12, porlós címén a 2, összesen 14 százalékot, kétszeresenél a 13, porlós címén 2, összesen 15 százalékot, rozsnál a 15, porlós címén a 2, összesen 17 százalékot. Darálás esetében a bevitt, nem tisztított mennyiség 8, porlós címén 1, összesen 9 százalékot. Amennyiben a malom ámsutálja, hogy az územköltségek emelkedése, vagy a gabonaraak esése, vagy egyéb jelentős körülmény folytán a márciusi általános örösi díjak mellett őzeme nem tartható fenn, az örösi díjat az iparfelügyelő és az illetékes vármegyey minar. Lovelség meghallgatása után a törvényhatóság első tisztviselője állapítja meg. Az örösi díjak címén azonban nem állapíthat meg az előbb felsoroltakkal magasabb díjakat. Az öröslélt kifejezett kívánására az örösi díj pénzben is számítható. Ebben az esetben a porlós százalékon felül örösi díj fejében olyan összeg számítható fel, amely megfelel a gabona helyi árat Luyelembé véve gabona értékének.

Részletfizetés az adóknál. A pénzügyminiszter megengedte és utasította a különböző pénzügyigazgatóságokat, hogy indokolt esetekben az arra raszorult adóknak köztartozásukra 24 havi részletfizetési kedvezményt is engedélyezhetnek. A miniszter rendelkezése szerint olyan adóknál, akiknek jövedelme tulajdonom részben födbirtokból vagy bérházak hozadékából áll, a részletfizetési kedvezmény legfeljebb nyolc, illetve négy negyedévi egyenlő összegű részletre szölhat. A részletfizetés iránti kérvényt ott kell benyújtani, ahol a kérelmező és az adó szoka fizetni. A havi részletfizetések összegének megállapításánál a kedvezmény tartama alatt esedékesnek való folyó előírásokat is számításba veszi a pénzügyi hatóság. Így részletfizetési kedvezménybe belekalkulálják a kaszdelmi kamatokat és a már lemelhelt behajlási költségeket is.

Saját repülőgépen érkezett Budapestre Dorothy Mackall amerikai úszóművész. A világhírű amerikai deselő-úszóművész pesti látogatásáról hoz érdekes képeket és riportot a Szinházi Élet legújabb száma. Molnar Ferenc képekben és írásban számol be a »Hattyu« londoni jubileumi előadásáról. Greta Garbo tanára elmondja emlékeit a bakfi Garboról. »Mia nevet?« — a Szinházi Élet érdekes új jektája. Ince Sándor »Barat-öngarcot kérek« címen írt saját felvételéről. Ilustrált cikket, Baszámóla a »Viktoria« beállításpremieréről. Rengeteg szép képen és olvasnivalón kívül a Szinházi Élet új száma egy

és háromfelvonásos szindarabot, 32 oldalas gyermekjátékot, kottát ad mellette... Áradt-ucca 8.

A Bolettatörvény és szabályrendeleteinek magyarázata. Tekintettel arra a hatalmas érdeklődésre, amely a bolettatörvényei kapcsolatban a magyar társadalomban megnyilvánult... Áradt-ucca 8.

Lassú szállásdíjak a borplácon. A helyi forgalom még mindig megkezdődött... Áradt-ucca 8.

Vigyázat a szodásüvegekkel. Folyó hó 26-án a Zoldos sörözőben dolgozott a szodásüvegek rendezésén Görög József gyarimunkás... Áradt-ucca 8.

Táncmulatag Tokoroson. A lokocsi leventék ma este 6 órai kezdettel táncmulatást tartanak Nemeth Sándor jóhírvendégjében... Áradt-ucca 8.

Egy amerikai újságról meglepő kijelentés. Arthur A. Smith, New York egyik legismertebb publicistája, néhány nappal ezelőtt Budapestten tanulmányolta a magyar újságai adai viszonyokat... Áradt-ucca 8.

Az a szerkesztő — mondta nevére A. B. Smith — hogy a Tolnai Világlapja nem Amerikában jelenik meg... Áradt-ucca 8.

Az amerikai újs. gír. amikor ezt a kijelentést tette, nem tudta azt, hogy a Tolnai Világlapja, amely több mint harminc éves múltja tekintetét vissza, az elmúlt három év alatt mindjárt meglepetést szerzett olvasóinak, hiszen jóból a legjobbat és arban a legolcsóbbat adta... Áradt-ucca 8.

Az új tejszállítási uradalmi szerződés feltételei. Sok gazdaság van ma az országban, amelynek tejszállítási szerződése mostanában lejár... Áradt-ucca 8.

feltételeiről. A tejkereskedők az uradalmi tejszállítás további csökkentésére törekednek a tejszállítási, és a rossz exportkedvezményes leh-tőség-ekre hivatkozva... Áradt-ucca 8.

Az első ötnapos kerékpáros verseny Magyarországon. Szeptember 4-8 közötti időben rendezik meg a Magyar Kerékpáros Szövetség első ötnapos kerékpáros versenyét... Áradt-ucca 8.

Az első ötnapos kerékpáros verseny Magyarországon. Szeptember 4-8 közötti időben rendezik meg a Magyar Kerékpáros Szövetség első ötnapos kerékpáros versenyét... Áradt-ucca 8.

Tisza Kálmán.

Politikai és publicisztikai tanulmány. 27) Irtá: Vécsy Tamás.

Magyar királyi miniszterek voltak 1887-ben: gróf Szapary Gyula, báró Orczy Béla és gróf Széchenyi Pál... Áradt-ucca 8.

akarjuk kimutatni, hogy születes előjogait alapján kivül minő pozíciókat foglaltak el a közelet terén a magnások... Áradt-ucca 8.

E nagy közeleti szerep dacára sem törtétt azonban előre az arisztokrácia... Áradt-ucca 8.

Az első ötnapos kerékpáros verseny Magyarországon. Szeptember 4-8 közötti időben rendezik meg a Magyar Kerékpáros Szövetség első ötnapos kerékpáros versenyét... Áradt-ucca 8.

Üzlet megnyitás!

Értesitem Celdömök és vidéke n. é. közönségét, hogy a Sági-ucca 28. szám alatt

szabó üzletet nyitottam.

Hosszu fővárosi és külföldi tapasztalattal és elsörendü munkát végzek. Külföldi: behozott legújabb fazont készítem, amiért a legkényesebb igényeket is kielégíthetem.

Szives támogatást kérve, Meuzlányi Károly uri szabó.

Villanengőt olcsón, mellett rész elek. A leg... és... K O... rádió és... Cella 30.

Cella -ucca 20. szám lakással és a szüke... tel azon... eladó... rdeégé... ben érdeklő

Uj ver... Ezen lap... kedve... 10%, ke... ara... inkból (m... vao... az... resített... megajlap... előadására... jegyek... kel... kerjők... szoba... tet... h... Park... szemben... oldal... mezési

Az ha... tan k... író és... nagy... Dinko... könt...

UJRA... A r... házi... Irtá: Dr... 11. kiadás... 240 p... Moprand...

Lakati... kifogástalan vaskaput, kel... rendszerü... bárm... munkát... vagy javítás... kivitelben... olcsó... Kinio... lakatos... Vidéki megr...